
I vår tredje fas boende i Stockholm har vi 
under flera år arbetat med utslussning och 
återanpassning. Det har varit en del av 
vårt tre-fas program och gällt de klienter 
som har genomgått de två första faserna i 
något av våra center utomlands.  
Tredjefasen innebär strukturerat boende 
mellan tre till 
sex månader där 
klienten tillsammans 
med oss och 
socialsekreteraren 
planerar för 
sysselsättning och 
någon form av eget 
boende.    

Utslussningsfasen 
är den del av 
rehabiliteringen som 
vi anser vara den 
viktigaste. Viktigaste 
därför att denna 
period ställer krav på 
att klienten själv ska 

Dianova i Sverige startar eftervårdsprogram

börja ta ansvar och initiativ för sin fortsatta 
planering och fortsätta sitt drogfria liv 
oavsett med eller motgångar. Vi ingår 
också i projektet Stockholmsmodellen 
som bedriver eftervård med boende och 
sysselsättning för dem som kommer från 
Stockholms kommun.  

Nu har vi gått 
ett steg längre 
och utvecklat ett 
eftervårdsprogram 
efter Dianovas modell 
i Italien. Vi har 
översatt programmet 
och Italiensk personal 
och en psykolog 
har varit här och 
undervisat oss i 
hur man arbetar 
med programmet. 
Informationsmaterial 
är under 
upptryckning och 
kommer inom kort 
finnas till hands.  
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Under 2003 inleddes ett nytt samarbete 
mellan Sprutbytesprogrammet i Malmö och 
klient- organisationerna Dianova, Pro Krami- 
kvinnobehandling och Comesta.
Tre eftermiddagar i veckan är representanter 
för dessa frivilligorganisationer 
tillgängliga för information i sprutbytets 
väntrum. F.d. missbrukare från 
dess organisationer, med en stabil 
drogfrihet, kommer att finnas 
tillgängliga i väntrummet som 
förebilder och inspiratörer, och 
kan förmedla hopp även till 
de mest ”hopplösa”. Hittills har 
försöket tagits emot mycket 
positivt av både personal och 
sprutbytesbesökare. Vi vill genom detta 
vidareutveckla motivationsarbetet inom 
sprutbytesprogrammet.
Denna försöksverksamhet har lett till att  
det skapats flera nya kontakter, som lett 
till informationssamtal och behandlingar 
på olika kollektiv. 
Dianova är i sprutbytets väntrum 
varje torsdag och den dagen 
kallas allt oftare av besökarna för 
”Dianovadagen”. I Sverige finns 
endast två sprutbytesprogram i 
Malmö och Lund, så samarbetet är 
unik i landet och skall utvärderas så 
småningom.

Nytt samarbete mellan Dianova och 
Sprutbytesprogrammet i Malmö

Magnus Andersson
Kurator
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Fakta om Dianova

• Under 70-talet start och utveckling som Le Patriarche.
• Under 80-talet stor spridning over hela världen.
• Under 90-talet fanns 220 enheter varav 25% 

terapeutiska
• Under slutet av 90-talet förändrades missbruksbilden 

i Europa och för att anpassa sig till den utvecklingen 
ombildades Le Patriarche till Dianova. 

• Dianova International är den samordnande enheten och 
sköter utbildning inom behandling, administration och 
kommunikation. 

• Juridiska enheten finns i Lausanne.
• Operativa enheten i Barcelona.
• Varje år är det val av ordförande och styrelse och varje 

nation har två röster. 
• Styrelsen består av ordförande och åtta ledamöter. 
 Platskapacitet 
 Totalt:1584 platser 
 Personal
 Totalt: 551 stycken

Den 9:e december hölls konferensen Quo 
Vadis i Malmö. Den skulle markera att nu 
har Rainbow Syd startat sin verksamhet.  
Konferensen var också en upprepning av 
Quo Vadis Stockholm maj 2003 anordnad 
av Rainbow Sweden. Det var en mycket 
lyckad tillställning där alla inblandade, 
kommun, bostadsbolag, forskare och 
sjukvård tillsammans med de klientstyrda 
organisationer som startat Rainbow 
Syd deltog. Alla belyste viktigheten av 

Rainbow Syd

att samarbeta för 
att få en fungerande 
behandlingskedja 
där betoningen lades 
på eftervården, att 
kunna följa en hemlös 
missbrukare från gatan 
till integrering i samhället. 
Det kom mycket folk 
och Sydnytt var där 
och gjorde ett inslag 
som visades både i 
lokalnyheterna och riks-
tv. Alla gick nog därifrån 
med känslan av att detta 
nog är början på något vi 
kommer att höra mer av.



DIANOVA Ideell förening
Katarina Bangata 70 - 116 42 Stockholm - Tel: 08- 462 92 12 - Fax: 08- 462 92 17 - sweden@dianova.org

Italienprojektet
Ett helt nätverk av behandlingshem
Vi hade länge förstått att Italien var ett bra land för våra 
klienter i behandling. Vi har haft goda resultat, klienterna 
har trivts och blivit väl mottagna. 
Därför tyckte vi att det var tråkigt 
när Todi, vårt största center för 
svenskar stängdes i januari 2004 
och intagningarna till Italien 
uteblev under en period. Efter att 
ha diskuterat och förhandlat med 
Dianova i Italien 30 platser till vårt 
förfogande för svenska klienter. 
Vi har fått tillgång till Dianovas 
hela nätverk av behandlingshem i 
Italien men i första hand är det tre 
center som vi kommer att använda 
oss av. Det är San Benedetto 
utanför Ancona som är mottagningscenter och först-fas-
center. Garbagnate utanför Milano andra-fas-center och 
Camignone utanför Brescia som är andra och tredje-
fas-center Utöver det har vi tillgång till platser på andra 
center runt om i Italien. Det gör att vi har fått tillgång till 
ett väl fungerande nätverk av center som kan möta de 
olika behov och önskemål som svenskarna har.
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Det terapeutiska samhället förr och nu, från pionjärtiden till 
professionell inriktning    
Vi deltog i ett konvent som Dianova och Le Patriarche under två 
dagar hade anordnat på Palazzo Delle Stelline i Milano. Det var 
mycket intressanta föreläsningar av representanter från den 
Italienska missbruksvården och inbjudna utländska föreläsare. 
Eric Broekhart från Belgien berättade om behandlingshemmens 
historia från forntid till nutid. George de Leon psykolog från 
Fenixhouse i New York berättade om sina erfarenheter från de 
första behandlingshemmen i sextiotalets New York fram till nu. 
Han föreläste också om det terapeutiska samhället som metod. En 
intressant och karismatisk föreläsare. 

Vetenskaplig kongress i Milano
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Behandling för kvinnor på 
Sardinien
Våra erfarenheter visar att det för många 
kvinnor är svårt att tillgodogöra sig en 
behandling i ett center där majoriteten 
av klienterna är män. Samtidigt som 
kvinnan ska förändra gamla beteenden 
och mönster, bl.a. i förhållandet till män, 
ska de anpassa sig till en ny kultur och 
ett nytt språk. Vi tror att ett center med 
inriktning på enbart kvinnor kan vara ett 
alternativ för dem. Med anledning av det 
har vi börjat utveckla ett av våra mest 
spännande projekt för att kunna öppna ett 
sådant center på Sardinien.  
Vi planerar att kunna starta projektet 
nästa sommar. Centret vi kommer att 
använda oss av är litet och kvinnorna 
kommer att bo i en familjelik miljö. På 
dagarna kommer de vistas på ett center 
två mil därifrån, som bedriver jordbruk. 
Där kommer de att deltaga i dagliga 
aktiviteter tillsammans med både killar 
och tjejer. Efter dagens slut åker de 
tillbaka till centret där de bor. På så sätt 
blir de inte isolerade och får också kontroll 
och struktur på vardagen. Vi kommer att 
ha kvinnlig personal, både svensk och 
italiensk. Kära läsare! Vi skulle gärna vilja 
veta vad ni tycker om projektet så hör 
gärna av er med synpunkter. Ni kan ringa 
eller maila till Björn Fältman. Det kan vara 
bra att knyta kontakter i god tid, om det 
finns intresse för det här projektet.
Tel: 08-462 92 12
E-mail: <bjorn@dianovasverige.org>

Ungdomar behöver inte gå på 
stan för att hamna i dåligt 
sällskap

De kan hamna i dåligt sällskap när de 
surfar på nätet. Den information som 
tidigare gick från mun till mun mellan 
missbrukarna har funnits en längre tid 
att tillgå på Internet. Nu finns den också 
i koncentrerad form på s.k. länksidor. 
Vilket gör att all förbjuden frukt finns på 
samma träd. Man kan lätt växla mellan 
porr, droger, brott och all upptänklig 
samhällsfarlig information. Allt är 
uppblandat med humor politik, data, 
film m.m. för att få det hela att verka 
harmlöst. Det ger en bild av hur mycket 
negativ information ungdomar kan skaffa. 
En tonårsförälder som inte förstår vad 
ungdomarna har tillgång till är det en 
utmärkt idé att gå in på sökmotorer och 
orientera sig.

bjorn@dianovasverige.org
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Nicaragua tiene múltiples caras. Muchas de ellas nos

hablan de pobreza y catástrofes naturales; otras llevan

las huellas de una guerra civil prolongada. La mayoría

tienen cara de niño.

Mejorar su vida cuesta muy poco. La diferencia entre

analfabetismo, trabajo, desnutrición y estudio, juego y

alimentación es de 0,60 � al día.

Apadrina a un niño o un proyecto, o colabora con un

donativo y haz posible que un niño vaya a la

escuela.

Aviso legal Créditos

Dear  friends:

We are pleased to inform you  that we have launched a campaign to raise funds  for the education of 

children in Nicaragua.  Forming an alliance with the Catalan university  UOC (Open University of Catalonia) 

and Familias  Unidas, NGO which rolls out support programs for  children in Nicaragua, Dianova Interna-

tional  aims at enhancing the free of charge services of  its two schools in Nicaragua. Those offer  primary 

and secondary regular education to more  than 400 children and adolescents in addition to  a boarding 

school for 150 children who can not  live with their own families.

We ask for  your support to help us turn education into one  of the essential tools to fight poorness and  

child exploitation.

Support, get involved  and spread our message of  solidarity:

http://www.apadrinanicaragua.org

http://www.apadrinanicaragua.org

